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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα: Εξαιρετικά δυσχερής η καθημερινότητα των επαγγελματιών των 

λαϊκών αγορών 

 

Οι Λαϊκές Αγορές αποτελούν παραδοσιακά «πυρήνα» ενίσχυσης των τοπικών 

οικονομιών, προώθησης και ανάδειξης των τοπικών προϊόντων και στήριξης 

των ευάλωτων και οικονομικά ασθενέστερων νοικοκυριών. 

Η ιδιαιτερότητα της δραστηριότητας των επαγγελματιών των Λαϊκών Αγορών 

έγκειται σε πολλαπλά επίπεδα, όπως στο γεγονός ότι πρόκειται για 

αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες με πολύ μικρές ατομικές επιχειρήσεις, 

καθώς και στο γεγονός ότι η συντριπτική πλειοψηφία αυτών έχουν ως βασικό 

εισόδημα τη λαϊκή αγορά που λειτουργεί 12 έως 15 ημέρες μηνιαίως. 

Την ίδια ώρα, διαφοροποιήσεις στη δραστηριότητα και το εισόδημα των 

επαγγελματιών εντοπίζονται και εντός του κλάδου καθώς, διαφορετική 

προσέλευση έχουν οι Λαϊκές Αγορές της Πρωτεύουσας και των μεγάλων 

αστικών κέντρων και διαφορετική αυτές της περιφέρειας και των μικρότερων 

πόλεων. 

Η εν λόγω διαφοροποίηση δημιουργεί επακόλουθα και διαφορετικούς τζίρους 

στους αντίστοιχους επαγγελματίες που απασχολούνται στις Λαϊκές Αγορές των 

μεγάλων αστικών κέντρων και σε αυτούς που απασχολούνται σε μικρότερες 

πληθυσμιακά περιοχές. 

Τα παραπάνω ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των επαγγελματιών των Λαϊκών 

Αγορών, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιομηχανικών Ειδών και 

Επαγγελματιών Λαϊκών Αγορών (ΠΟΒΕΕΛΑ), φαίνεται πως δεν λαμβάνονται 

υπόψη από την Πολιτεία, που με οριζόντια φορολογικά και ασφαλιστικά μέτρα 

καταλήγει να συμπιέζει ασφυκτικά το εισόδημα των επαγγελματιών του κλάδου. 

Με τις πρόσφατες φορολογικές ρυθμίσεις, η κυβέρνηση επέλεξε να μετακυλήσει 

την αδυναμία του κρατικού μηχανισμού για εύρυθμη φοροεισπρακτική 

λειτουργία στους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους. 
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Η επιλογή αυτή, πέρα από το γεγονός ότι αναμένεται να δυσχεράνει 

δυσανάλογα την καθημερινότητα και την οικονομική βιωσιμότητα όλων των 

μικρών και μεσαίων επαγγελματιών, δημιουργεί πολλαπλά προβλήματα και 

στους επαγγελματίες των Λαϊκών Αγορών.   

Το οριζόντιο φορολογικό τεκμήριο των 10.920 ευρώ δεν αντανακλά τα 

πραγματικά εισοδήματα πολλών επαγγελματιών των Λαϊκών Αγορών, 

σύμφωνα με την Ομοσπονδία. 

Ειδικά στην περιφέρεια, οι Λαϊκές Αγορές λειτουργούν 12 ως 15 ημέρες το 

μήνα. Την ίδια ώρα, σε περιοχές και Δήμους με πληθυσμό κάτω των 6.000 

κατοίκων λειτουργούν τρεις Λαϊκές ανά εβδομάδα, ενώ υπάρχουν και περιοχές 

με ελάχιστους κατοίκους. 

Οι επαγγελματίες των Λαϊκών αυτών αγορών δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται 

φορολογικά το ίδιο με τους υπόλοιπους επαγγελματίες και 

αυτοαπασχολούμενους, ούτε καν το ίδιο με τους συναδέλφους τους που 

απασχολούνται σε Λαϊκές Αγορές των μεγάλων αστικών κέντρων. Αυτό γιατί οι 

τζίροι τους παρουσιάζουν μεγάλη απόκλιση. 

Την ίδια ώρα, η υποχρέωση εγκατάστασης τερματικών POS για τη δυνατότητα 

συναλλαγών με πλαστικό χρήμα, δημιουργεί μία ακόμα δυσανάλογη 

επιβάρυνση στους επαγγελματίες των Λαϊκών Αγορών καθώς η χρέωση των 

προμηθειών των Τραπεζών ξεπερνά σημαντικά το κέρδος των πωλήσεών τους. 

Οι εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας προτείνουν την προσαρμογή των 

φορολογικών μέτρων στην πραγματικότητα του κλάδου. Συγκεκριμένα 

προτείνουν: 

- Διαπραγμάτευση προμηθειών των Τραπεζικών Ιδρυμάτων. 

- Καθιέρωση ακατάσχετου τραπεζικού λογαριασμού. 

- Μείωση του τεκμαρτού εισοδήματος για τους εκπροσώπους του κλάδου 

κατά 50%. 

- Κατάργηση των τριετιών στη φορολόγηση τους. 

Την ίδια ώρα, οι εκπρόσωποι του κλάδου ζητούν και την αναλογική 

προσαρμογή της ασφαλιστικής τους μεταχείρισης στην πραγματικότητα του 

επαγγέλματος. 

Η δήλωση της άδειας λειτουργίας τους και η πραγματική τους απασχόληση 

γίνεται για τις μισές ημέρες του μήνα. Ωστόσο, η ασφάλισή τους είναι μηνιαία με 

ότι αυτό συνεπάγεται για την υποχρέωση καταβολής των εισφορών τους. 

Πρόταση της Ομοσπονδίας είναι η προσαρμογή των ασφαλιστικών εισφορών 

αναλογικά με τις πραγματικές ημέρες απασχόλησής των επαγγελματιών ανά 

μήνα, αλλά και η ένταξη του κλάδου στα βαρέα και ανθυγιεινά. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



1. Αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητες της δραστηριότητας των 

επαγγελματιών των Λαϊκών Αγορών, όπως το γεγονός ότι 

πρόκειται για αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες με πολύ 

μικρές ατομικές επιχειρήσεις, καθώς και ότι η συντριπτική 

πλειοψηφία αυτών έχουν ως βασικό εισόδημα τη λαϊκή αγορά που 

λειτουργεί 12 έως 15 ημέρες μηνιαίως; 

2. Προτίθεται να υιοθετήσει τις προτάσεις της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Βιομηχανικών Ειδών και Επαγγελματιών Λαϊκών 

Αγορών (ΠΟΒΕΕΛΑ) αναφορικά με την προσαρμογή της 

φορολογικής τους μεταχείρισης στο πραγματικό τους εισόδημα και 

αναλογικά με την δραστηριότητά τους και τον πραγματικό τους 

τζίρο; 

3. Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει προκειμένου 

να ενισχύσει έμπρακτα το εισόδημα των επαγγελματιών των 

Λαϊκών Αγορών και να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της 

δραστηριότητάς τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




